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Referat fra bestyrelsesmøde 

Tirsdag den 09. juni 2009 kl. 19.00 i Leifsgade 7

Til stede: 
Conni, Mette, Jesper, Thomas, Ulrich, Kristina og 
Lars
Afbud: 
Niels
1. Valg af referent – Jesper.
2. Godkendelse af dagsorden – Godkendt.
3. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde den 18. maj 2009 - Godkendt og underskrevet.
4. Orientering og opfølgning
· Klipning af rådhusvin: Jan Meincke tager det han kan nå fra gade- og stigeplan. Såfremt der er beboere som ikke selv kan klippe det som generer dem, kontaktes Jan.
· Repræsentantskabsmødet i BryggeNet den 27. maj var fint repræsenteret fra A/B Njal: 
· Ved afstemning blev det besluttet at Tv3 Puls fra januar 2010 ikke skal indgå i bryggenet- pakkerne, da det ville kræve en prisstigning på ca. 10 kr. pr. måned.

· Bestyrelsen fik mandat til at forhandle med Canal Digital om deres digitale Family Mix pakke. Den digitale omskiftning i november 09 har ikke betydning for BryggeNet-modtagere, 

· Da der ikke pt. forelægger en plan for vedligeholdelsen blev det på opfordring fra AB Njal repræsentanterne besluttet, at bekoste udarbejdelsen af en vedligeholdelsesplan.
· Som opfølgning på sidste års beslutning om at aflønne ekstern personale blev der denne gang givet bemyndigelse til aflønning af bestyrelsen, såfremt aflønningsstrukturen fremgår af regnskabet. 
· Igen i år var der ringe tilslutning til bestyrelsesarbejdet og den nuværende bestyrelse blev genvalgt uden at de sidste 2 pladser blev fyldt ud – alle med interesse i Bryggenet´s arbejde, og som har lyst til en hjælpende hånd bedes kontakte bestyrelsen.
· Gennemgangen af varmtvandsmålerne er næsten færdige. Dem der ikke virker efter hensigten udskiftes i løbet af sommeren.

· Eksklusionssager: den ene afventer fogedretten, mens den anden har været i fogedretten, hvor vi venter på den fysiske udsætning.
· Bestyrelsesarbejdet: Der var enighed om, at den øvrige bestyrelse tager ekstra fat, da Conni har fået et mere krævende job, samt starter på en master-udannelse til august.  
· Planterne i gården er enkelte steder gået ud. Thomas og Mette gennemgår og sørger for at få skabt nyt liv hvor dette er påkrævet, samt følger op på den løbende plantepleje.
· Dørblændingen ved en enkelt lejlighed mangler at få monteret fodlister samt blive færdigmalet. Jesper har flere gange været i kontakt med andelshaveren uden at aftalerne bliver overholdt. Såfremt andelshaver ikke selv får færdiggjort blændingen nu, tages sagen op på generalforsamlingen.
· De herreløse cykler indsamlet i arbejdsweekenden er anmeldt til politiets hittegodsafdeling med henblik på afhentning. Jesper følger sagen til dørs.
· Hjemmesiden tilrettes løbende, og Thomas er tovholder på det videre forløb.
· Thomas videregiver den tilrettede vedligeholdelsesvejledning for markiserne til Jan Meincke som skal sørge for at erhvervslejerne efterlever proceduren.

· Beboerhenvendelser:

· Thomas har været i telefonisk kontakt med andelshaver der har klaget over støj fra en nabo og meddelt at bestyrelsen først kan tage affære hvis støjen er gentagende og lyden lokaliseres til en præcis lejlighed.

· Thomas har henvendt sig skriftligt til en andelshaver med støjende hund med besked om at der skal søges tilladelse til hunden – og en sådan kun kan gives såfremt hunden ikke genere de øvrige beboere i ejendommen.
5. Opgangsrenovering
Tilbudsfristen for de 4 valgte entreprenører er den 23. juni. Den 24. juni tages der beslutning om, hvilken af tilbuddene der er bedste til prisen, og kontrakten underskrives inden sommerferien. De 4 opgange forventes færdige primo november, og vi afventer at sætte flere opgange i gang til vi har evalueret dette projekt. 
· På anbefaling fra rådgiver på el-delen (Alectia), har vi valgt en model hvor lystændingen styres af lyd, hvilket skulle virke bedre end bevægelsessensorer. Jesper arrangere et besøg, hvor vi ser hvordan det virker i praksis. 

· På baggrund af en lysprøve skal der opsættes lamper på alle mellemreposerne.
· Alle vores 11 el-tavler rundt i huset ombygges samtidig med opgangsrenoveringen i efteråret, for at gøre plads til postkasser i alle opgange. Jesper sender opgørelse til rådgiver med fordelingen af de 278 postkasser.
· Thomas og Mette har afstemt retningslinjerne for hvordan der skabes en æstetisk ensartet forskellighed på entredørene ved renoveringen.
6. Arbejdsweekend i efteråret
På næste bestyrelsesmøde besluttes dato. Opgaverne vil være flere nye planter, cykelindsamling, støvsugning af resten af de fælles kælderarealer, maling af pavilloner, rydning af bagtrapper og reposer, vask af hoveddøre – og hvis det regner, trænger cykelkældrene og kontoret til en tur. 
7. Godkendelse af ekstra orientering til nye købere
Udkastet er endnu ikke modtaget fra Henrik Qvist, og punktet er derfor igen udsat.
8. Ansøgning om fremleje ifbm. problemer med salg
Ansøgningen er i strid med vedtægternes § 12, der siger at svigtende salg, ikke er dispensationsgivende for de generelle fremlejeregler. Bestyrelsen er naturligvis opmærksomme på det vigende boligmarked, og følger udviklingen på markedet. Thomas svarer andelshaver.
9. Erhvervene - Ventilationen i grillbar - udsat. 

10. Generalforsamling
Generalforsamlingen afholdes i år mandag den 9. november. Kristina reserverer Kulturhuset. 
· Advokat Henrik Qwist deltager. 
· Vedligeholdelsesplan skal tilrettes. Jesper er tovholder på opgaven. 
· Jesper og Conni går alle posteringerne igennem for at sikre det bedste grundlag for et retvisende regnskab allerede ved første udkast. Kassen opgøres den 30/6-09.
· En ændring/afskaffelse af boligafgift 2 skal til afstemning i år. På bestyrelsesmødet den 7. juli findes en basismodel at arbejde videre med. 
11. Salg
Der er pt. 17 salg i gang. En enkelt  lejlighed er lige solgt, mens flere har tilkendegivet at de afventer et salg til boligmarkedet normaliseres. 

· Ventelisteprocedure, salg af egen lejlighed og opfølgning på installering af nyt toilet ved køb af lejlighed - udskudt
12. Miljø- og energistyring

· Ulrich får iværksat en præcis identifikation af, hvilke opgange hver vandmåler måler. 

· Ulrich har tilrettet spørgeskemaet der skal hjælpe til at retningsbestemme indsatsområderne for vandbesparende tiltag. Ulrich sender skemaet til os andre for gennemlæsning. 
· Energikonsulenten har meddelt at det nye energimærke - EMO – ser på hverken el, vand- eller Co2-udledningen. Da det gamle gælder 2 år endnu, laves der ikke nyt nu. I stedet vedlægges vores egne registreringer ved salg. 
· Kristinas registrering af affald/dagrenovation gennemgås på næste møde. 
13. Nedlukning af varmen
Bestyrelsen besluttede i foråret, at lukke for varmen i sommermånederne (juni, juli og august), hvilket 45- 50% af de store ejendomme i Danmark gør. Sommeren startede desværre ikke speciel godt, og der har været henvendelser fra især de ældre som bor i AB Njal, omkring den manglende varme. 
Bestyrelsen er ked af, at sommeren lod vente på sig, da det selvfølgelig aldrig har været meningen, at vi skulle sidde og fryse. Vi var dog klar over, at der ville komme enkelte dage hvor der ville være behov for at trække under tæppet eller tage en ekstra trøje på - ligesom det altid har været tilfældet over sommeren hvor det (selvom anlægget har været tændt) generelt er svært at få varmet huset op på enkelte kolde dage. Et varmeanlæg af vores størrelse kan ikke tændes igen for en eller 2 uger hvor det er specielt koldt, og bestyrelsen fastholder derfor beslutningen.
Vi er opmærksomme på, at perioden for eventuelle fremtidige nedlukninger skal afspejle denne sommers erfaringer - og er i den forbindelse rigtig glade for den indkommende feedback.

14. Eventuelt
Næste møde onsdag den 24. juni kl. 17.00 hvor de indkomne tilbud på trapperenovering gennemgås med rådgiver. 
